

## 在巴黎上一节 中国茶艺课



茶艺师张乐在法国巴黎的“一乐也”中国茶工作室为学生上课(6月27日摄)。

茶艺师张乐 2022 年在法国巴黎创立了“一乐也”中国茶工作室,每周在充满中式园林风情的小院里为来自法国、中国、摩洛哥、日本等地的学生上一到两次茶艺课。此外,她在当地中小学、文化机构等担任茶艺教师。张乐表示,通过她的展示和介绍,很多人看到了中国茶的好,爱上了中国茶,还在自己家里置办了茶具,和家人分享。谈到正在筹备的新茶馆时,张乐说:“每个时期的中国茶都有自己的特点,我会保留传统精髓部分,也会表达一些新的态度,让法国人看到中国茶更多的可能性。”

新华社记者 高静 摄



## 市人大常委会首创 司法建议办理机制

本报讯(记者 孙妙鸿 通讯员 李涛 马小松)6月28日,安康市五届人大常委会第十八次会议审议通过《安康市人大常委会常务委员会关于加强人民法院司法建议办理工作的决定》,对司法建议办理工作作出明确规定和具体要求,助推域社会治理法治化。这是全省首家市人大常委会出台此类决定,为全省其他市人大常委会提供了可借鉴的经验,有助于形成全省范围内的司法建议办理工作规范化、制度化的良好格局。

根据该决定,安康市人大常委会将建立和完善司法建议的提出、受理、审查、办理及反馈等工作流程,确保每项司法建议都能得到及时且有效的处理,进而为被建议单位的落实和整改奠定基础。同时,完善司法建议报送、抄送制度,强化司法建议办理工作监督保障,全市各级人大及其常委会要监督和支持人民法院依法履行司法建议职责,对有关机关依法回复、采纳司法建议工作情况,市人大常委会也应积极主动向人大及其常委会定期汇报司法建议及其采纳情况。

司法建议工作是人民法院践行习近平法治思想,落实“抓前端、治未病”理念,从源头上预防和减少类案多发高发的重

要抓手,也是人民法院坚持能动司法,充分发挥审判职能作用,积极参与社会治理的重要途径。此次决定的出台,有望进一步强化司法建议的权威性和执行力,促进相关部门更加重视并积极回应司法建议。这不仅有助于提升市级人大常委会与司法机关之间的协作效率,而且有助于提升司法建议的办理质量和效率,还能推动各部门形成合力,共同解决社会治理中的难点和热点问题,增强人民群众对法律的信仰,为维护社会公平正义、促进社会和谐稳定发挥积极作用。

近年来,安康中院积极践行能动司法,聚焦服务经济社会发展大局,加强审判数据分析研判,规范司法建议使用管理,努力以高质量司法建议,精准促进社会治理。2023年,发出司法建议71件,反馈率85.91%,涵盖营商环境、社会治理、民生保障、法治政府建设、生态环境保护、知识产权保护等多个领域,实现了司法建议法律监督职能和参与社会治理职能的有机统一。下一步,全市法院将按照《决定》要求,紧紧围绕全市发展大局,紧密结合审判执行工作,不断提升司法建议工作质效,做实做优“抓前端、治未病”,深化诉源治理,更好发挥人民法院司法审判工作在促进完善国家和社会治理中的应有作用。

## 安康城投为 5 个老旧小区“换新衣”

本报讯(通讯员 纳天元)今年以来,安康城投以高质量项目推进年为引领,持续将“三年”活动走深走实,下属子公司昌盛置业公司把老旧小区改造作为一项接地气、连民心、惠民生的工作加以推动,改造工作开展以来,小区环境有了明显提升,百姓生活水平不断提高,老旧小区改造的“城投经验”得到人民群众的充分肯定。

7月中旬,铁路片区兴安小区(包含生活集资楼)、电信家属区、机场小区、长线路小区、邮政102小区等5个小区,29栋楼、890户的改造工作全面启动。改造内容主要包括雨污管网、楼立面改造、道路改造、公共设施改造、绿化提升等。针对改造,安康城投充分了解居民的需求,针对老旧小区停车、充电等群众关心的实际困难,实施合理划停车位、布局充电车棚等改造措施,同时满足一老一小改造需求,增设适老婴幼儿休息、游玩设施。

据悉,“三供一业”老旧小区大多建成于二十世纪八十年代,建筑本体老化、公共空间不足、基础设施较差、长期托管失修,群众改造意愿强烈,尽快实施老旧小区改造已成为居民共同的期盼。安康城投顺应民意,始终坚持党建引领,规划先行、规范施工,全面推动了

第一批老旧小区改造工作,切实提升广大办实事、做好事、解难事,切实提升广大群众幸福感和获得感。改造工作开展以来,先后改造完成中石油、水电厂(一、二期)、市委(纪委)、地质队、三局一期EPC、铁五处、铁路静安、供电局家属区9个老旧小区,145栋楼,惠及4745户居民,改造面积32.6万平方米,改造工作成效显著,形成了老旧小区改造的“城投经验”。

如何让“城投经验”加以复制,得到推广?今年以来,在新一批老旧小区改造工程开始之前,昌盛置业公司工作人员充分当好人民群众的“知心人”,按照“一区一策”的原则,将解决眼前困难与发展长远相结合,融入城市更新理念。各部门一直秉持着全心全意为人民服务的理念,组织召开会议,提出方案、修改方案、确定方案,按照党建+项目工作模式,联合社区、业委会成立旧改临时党支部,发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,召开改造推进会议,充分征求群众意见。

安康城投在老旧小区改造过程中,始终坚持以人为本,改造前问需于民,改造中请民监督,改造后问效于民,把美好城市运营商这一企业担当贯穿于项目建设始终,不断推动实现人民群众从“有房住”到“住得好”的飞跃。

## 岚皋启动“孝义大舞台”巡演活动

本报讯(通讯员 李丽 胡佳恒)岚皋县“孝义大舞台”巡演活动日前正式启动。

活动在岚皋传统民俗表演《大道锣鼓》中拉开序幕。情景诗朗诵《岚皋孝义善举多》、音乐快书《孝义在岚皋》带现场观众重温回顾了近年来该县涌现出的道德先进典型;《中华孝道》《我们一起过马路》《说到做到》等多种形式的文艺演出展现了孝义文化内涵,让现场观众感知和学习孝义文化。

据了解,此次巡演活动由岚皋县委文明办、县创文办以该县近年来涌现出来的部分孝义先进典型为原型,通过艺术加工,历时两个月创编而成。下一步还将到各镇、村(社区)巡回展演。

“举办岚皋县孝义大舞台活动目的是引导广大干部群众进一步弘扬孝义文化、践行孝义善举,在全县形成‘讲孝义、崇正义、尚忠义、重信义、明大义’的良好社会风尚,推动孝悌、勤劳、诚信、好客‘四美’民风深耕厚植,为建设崇德向上和美岚皋提供强大的价值引导力、文化凝聚力和精神推动力。”岚皋县新时代文明实践中心副主任曹英元说。

据了解,此次巡演活动由岚皋县委文明办、县创文办以该县近年来涌现出来的部分孝义先进典型为原型,通过艺术加工,历时两个月创编而成。下一步还将到各镇、村(社区)巡回展演。

“举办岚皋县孝义大舞台活动目的是引导广大干部群众进一步弘扬孝义文化、践行孝义善举,在全县形成‘讲孝义、崇正义、尚忠义、重信义、明大义’的良好社会风尚,推动孝悌、勤劳、诚信、好客‘四美’民风深耕厚植,为建设崇德向上和美岚皋提供强大的价值引导力、文化凝聚力和精神推动力。”岚皋县新时代文明实践中心副主任曹英元说。



烤菜夹馍深受年轻人喜爱

烧烤是人类最为原始的烹调方式,历经茹毛饮血后,伏羲引来天火,祖先们能将捕获的鱼鸟兽烧熟了吃,味道好了,身体也健康了,这种烹调也一直流传至今。

安康的烤菜,萌芽于20世纪90年代末,迟于烤肉。

烤菜的品种较烤肉而言更加丰富多样,烤肉主要烤的是肉、筋、腰子、鱼条、鱼排、鸡翅等,而烤菜的品种起码有几十余种,魔芋豆腐、韭菜、茄子、烧饼、豆腐、香菇、青辣椒、素鸡、面筋、洋芋片、藕片、豆腐皮子、熏豆腐干是最受欢迎的菜品。近年来,烤菜增加了海带、鲜黄花、生菜、小白菜、豆腐皮子卷生菜等菜品,丰富了烤菜的种类。

铁签子穿上各式各样的菜,与多种调味料共同在炭火的作用下,由生变熟,由平淡向多滋多味转变。辣子、花椒、孜然、芝麻、五香面等各种香料、调味品的通力配合,赋予了普通蔬菜别样的生命和内涵。

安康城里如今的烤肉摊基本都有烤菜,但仍以烤肉烤筋为主;安康有家烤菜摊,本地很多“80后”都熟知,那就是杨家烤菜。

1997年,家住四川遂宁市大英县的卢付均只身来到安康,只因老乡在雷神殿转角那排平房开了个小餐馆,请他来当厨子。安顿好了后,妻子杨永华年底带着3岁的女儿也来到了安康,一家人开始了在安康的生活,直到现在。

1998年,老乡的餐馆不开了,这才来到

安康不到一年的夫妻二人顿时手足无措。杨永华的父亲让他们回老家谋个生意,但性格倔强的杨永华对父亲说:“既然出来了,在安康讨饭都不回去。”

于是,有一技傍身的卢付均和妻子杨永华商量着如何在安康独立创业。细心的他发现安康烧烤生意方兴未艾,于是两人决定摆个烧烤摊。20多年来他们一直围绕中心广场经营着烤菜摊,如今在静宁路租起了门面,终于有个固定的落脚处,不再受风吹日晒之苦。

杨家烧烤有着四川烧烤和安康口味的最佳结合,烤馍夹烤菜是最受欢迎的品种,馍的酥脆配合着烤菜的香辣,回味无穷。

两口子有着四川人特有的热情、开朗、健谈和超凡的记忆力,能叫出很多熟客的名字。很多人从学生时代吃到二人世界、三口之家。“从一个人吃变成两个人吃,从两个人吃变成三个人吃;留下了我的青春,见证了我们的爱情,目睹了我的三口之家”,这是对杨家烤菜在安康烤菜界江湖地位最客观的评价。

两口子分工明确,泼辣干练的杨永华是“主烤官”,掌握着食材的火候;总是一脸笑容的卢付均是调味师,把控着成品的最后一道工序,决定着烤菜的口味。

技术掌握在自己手上,省了雇工费用。但常年的烟火熏燎让杨永华的眼睛出了问题,每天站上八九个小时腿也常常不适,周而复始地重复着调味、装菜、端菜让卢付均的背也驼起来了。但他们仍然希望儿子能愿意继承这门承载了一家人生活的手艺。

杨家烧烤自1998年在安康正式开烤后,通过夫妻二人不辞辛苦的劳作,供养儿女成人,2006年在安康买房安居,如今女儿在西安工作居住,儿子在店里学艺帮忙,通过自己的奋斗实现了一家人的幸福目标。

## 安康烤菜

通讯员 邹遥



烤菜的品种丰富多样



夫妻俩分工有序,一个烤菜一个调味

## 川东游击军转战安康

1927年,中国早期革命家王维舟受党的派遣从武汉返回川东,根据党的八七会议精神,以大巴山为依托建立革命根据地。他秘密联络共产党员,组织农民武装,开展农民运动和武装斗争,1929年4月27日,在宣汉、万源边境的固军坝发动武装起义,建立了以李家俊为司令员的“川东游击军第一路”,点燃了共产党领导的川东地区武装斗争的烈火。

1930年1月,川东游击军面临川东军阀刘存厚万余大军的“围剿”,处境困难,遂向大巴山北麓转战。2月初,川东游击军第一路第一支队队长吴会治率300余人,在镇坪县大榆河长坪农民唐方志的带领下,从万源县的巴头源出发,进入镇坪县的大榆河。首战消灭了盘踞该地的武装土匪党寿周部,安定了社会秩序,并在华坪、小驷河等地开展发动群众的工作。

1930年3月上旬,支队长吴会治在转战紫阳时留下30余名队员在镇坪县开展工作。按照《中共四川省委关于农村斗争战术的指示》精神,开展土地革命斗争。在广泛发动群众的基础上,首先在茅坝乡的华坪建立了农民协会,有会员20余人,当地贫苦农民王帮志任农会主席,这是土地革命战争时期,中国共产党在安康地区成立最早的农民政权。这支30多人的川东游击队,在榆龙、三坝、团结、尖山等地活动半年后返回四川。

1930年3月,流窜于川东边的国民党地方武装“垮杆”旅长侯世炯部,走投无路,意与红军“合伙”。支队长吴会治带领大队队员从镇坪县出发,在赶往紫阳县城时,不料侯部已投靠地方军阀王光宗。吴会治支队反被王部缴械吞并。6月吴被杀害,10余名游击队员不愿被收编,毅然返回四川。

1931年5月,重组后川东游击队再次进入安康,于1931年冬在紫阳县青石板河发动农民抗捐暴动。紫阳县团丁到青石板河催收捐税,农民无力缴纳,纷纷逃走。这些团丁白天挨户抢猪抢羊,晚上为非作歹,奸污妇女。大刀会农民杨廷泰、杨宗成带领20余人,手持铁锤、马刀于深夜将五名团丁和两名前任保长全部捉住,除一名保长逃跑外,其余皆被气愤的农民处死。地方当局急调安援军部队和大批民团,血腥镇压。杨廷泰、王代清被打“活门神”,农民48人惨遭杀害,21户被抄家劫掠一空,烧房80余间。杨宗成等五人逃往四川加入川东游击军。

1933年春,正当红四方面军反击敌军“三路围攻”战役中,曾一度与红军合作的川陕边王三春部叛变,袭击红军。川东红军游击队一个连奉命追剿王三春部,于5月下旬由四川万源经紫阳北部山区来到汉江以南的汉阴县漩涡镇坪村沈家坪(时属紫阳县五马乡)休整,发动贫苦农民,于6月上旬建立了五马乡农民协会。同年9月间,大地主吴迪堂探知川东游击队奉命撤离回川,派人乘夜暗杀了一名正在开展工作的红军战士。红军和群众将这战士安葬立碑,刻有红五星和“永垂不朽”的墓碑,至今仍完好地竖立在汉阴、紫阳两县交界的张家垭。九、十月间,红军游击队离开五马乡南下入川。

川东游击军虽然在安康活动时间短,范围有限,但给安康建立了第一个农民协会政权,开展土地革命斗争,为后来红四方面军创建川陕革命根据地安康苏区打下了良好的群众基础。(市委党史研究室供稿)

